
DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

k návrhu  na vypracovanie a schválenie aktualizovaného komunitného plánu sociálnych služieb obce 
Rastislavice 

Predkladateľ: Jana Králiková, Miroslava Molnárová,  

Dátum predloženia: 09.04.2025 

 

1. Cieľ návrhu 

 Vypracovať nový komunitný plán sociálnych služieb obce Rastislavice v súlade s platnými národnými 
prioritami. 

 Zmapovať aktuálne potreby občanov prostredníctvom verejného prieskumu. 
 Vytvoriť systém ročných revízií a vyhodnocovania plnenia opatrení. 
 Navrhnúť konkrétne opatrenia pre zlepšenie dostupnosti služieb ako je terénna opatrovateľská 

služba, preprava odkázaných osôb, stravovanie seniorov a iné.

 

2. Potreba prijatia smernice 

V obci Rastislavice bol naposledy komunitný plán schválený v roku 2020, ešte pred prijatím súčasne platných 
národných priorít. Z uvedeného dôvodu je nevyhnutné dokument aktualizovať, aby reflektoval aktuálnu 
legislatívu, reálne potreby občanov a vývoj v oblasti sociálnych služieb. Aktualizácia komunitného plánu nie je 
len legislatívnou povinnosťou, ale predovšetkým príležitosťou zabezpečiť dôstojný život všetkým obyvateľom 
obce, ktorí potrebujú pomoc a podporu. 

 

3. Zákonné opodstatnenie 

Komunitný plán sociálnych služieb je základným strategickým dokumentom samosprávy v oblasti sociálnych 
služieb. V súlade s § 83a zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách je obec povinná vytvoriť a pravidelne 
aktualizovať komunitný plán na základe Národných priorít rozvoja sociálnych služieb, ktoré boli naposledy 
zverejnené v marci 2021 na obdobie rokov 2021 – 2030. 

 

4. Predpokladané dopady na obec 

Pozitívne dopady: 

 Zvýšenie kvality života občanov – najmä zraniteľných skupín ako seniori, ľudia so zdravotným 
znevýhodnením, rodiny v núdzi. 

 Zlepšenie dostupnosti sociálnych služieb prostredníctvom adresného plánovania a zefektívnenia 
poskytovania služieb. 

 Získanie údajov o potrebách občanov, ktoré môžu slúžiť ako podklad pre rozpočet, žiadosti o dotácie 
alebo granty. 

 Zvýšenie transparentnosti rozhodovania v oblasti sociálnej politiky. 
 Možnosť zapojenia sa do výziev a projektov v oblasti rozvoja sociálnych služieb na národnej alebo 

európskej úrovni. 

 



Možné negatívne dopady: 

 Zvýšená administratívna a organizačná záťaž pri spracovaní analýz a koordinácii vstupov. 
 Potreba vyčleniť prostriedky v rozpočte na realizáciu niektorých identifikovaných opatrení. 

 

5. Záver 

Aktualizácia komunitného plánu je nielen zákonnou povinnosťou, ale aj kľúčovým krokom k budovaniu 
funkčného systému sociálnych služieb v obci. Dokument vytvorený v spolupráci s občanmi umožní 
cieľavedome plánovať, investovať a rozvíjať služby, ktoré zlepšujú každodenný život ľudí. Zároveň prispeje k 
vyššej miere dôvery medzi obyvateľmi a vedením obce. 


